

共同谱写军民鱼水情深新篇章

崇川区四套班子领导走访慰问驻地部队官兵

2月6日,区委书记胡拥军,区委副书记、区长杨万平,区人大常委会主任严崇明,区政协主席江建春,区委副书记徐海燕等区四套班子领导走访慰问驻地部队官兵,向他们致以诚挚问候和新春祝福。

市委常委、南通军分区司令员周建新对胡拥军一行的到来表示欢迎,并代表驻地部队对崇川区委、区政府多年来给予部队建设的关心和帮助表示感谢。他说,崇

川历来有着拥军优属的光荣传统,区委、区政府全力支持国防和军队建设,深入细致做好新时代拥军优属工作,着力解决部队官兵后顾之忧,用心用情办好民生实事,推动军民融合深度发展。驻地官兵将继承开创

胡拥军感谢驻区部队长期以来对崇

川各项事业发展和社会安全稳定作出的贡献,并简要介绍了崇川经济社会发展情况。他说,过去一年,崇川牢牢把握高质量发展这个首要任务,持续聚力“四个年”,经济社会发展稳步向好,这些成绩的取得都离不开广大官兵的支持和奉献。希望驻区部队一如既往关心支持崇川发展,持续巩固军政军民团结,不断拓展双拥共建成果,共同谱写军民鱼水情

深新篇章。

区委副书记徐海燕,区常委、区人武部上校政委朱孝金,区人大常委会副主任毛宏,区政府副区长周勇,区政协副主席张东华等还走访慰问了南通市消防救援支队、武警支队、崇川人武部、军干所、崇川消防救援大队等单位,向广大官兵和消防队员致以节日的问候,并送去慰问物资。

·金驰 周畅·

为困难群众送去党和政府的温暖

崇川区四套班子领导开展春节前走访慰问活动

2月6日,区委书记胡拥军,区委副书记、区长杨万平,区人大常委会主任严崇明,区政协主席江建春等区四套班子领导开展春节前走访慰问活动,为困难党员、低保对象、困难残疾人等送去党和政府的温暖,并致以诚挚问候和美好祝福。

“生活上还有什么困难?”在困境儿童家中,胡拥军与家属进行了亲切交谈,详细了解他们的家庭现状和生活情况,仔细询问生活中的急难愁盼问题和惠残政策落实情况,并送上慰问物资,鼓励他们积极乐观面对生活,努力战胜眼前困难,力争把日子越过越好。

高龄困难党员明宇去年因病卧床,家庭生活比较困难。“老人家身体状况怎么样?”胡拥军悉心询问老人的身体状况,看病就医等情况,送上新春祝福,希望她多保重身体,注意防寒保暖,有困难随时向社区反映。他叮嘱相关单位多关心困难党员和老党员生活,经常探望回访,把党和政府的

关怀温暖送到他们心坎上。

53岁的低保对象钱晋因患疾病导致生活困难。胡拥军关切询问他的身体状况和生活情况,鼓励他鼓起生活勇气,勇敢面对生活,努力摆脱困境。他叮嘱社区和相关部门时刻把困难群众的冷暖挂在心上,落实好各项帮扶措施,切实为困难群众排忧解难。

在低保对象张建华和张笑程的家中,杨万平关心询问他们身体状况、家庭生活、工作收入等情况,并送上慰问物资。他叮嘱相关部门和社区要常态化开展走访慰问,思想上多沟通、精神上多关怀、生活上多照顾,积极主动帮助他们解决实际困难,让他们真切感受到党和政府的温暖。

江苏省劳模赵明德做过心脏搭桥手术,身体健康状况较差,医疗费支出较多。杨万平关切询问他的生活、收入、治疗情况,了解各项救助政策落实情况,勉励他和家人保重身体,保持乐观心态,勇敢面对生活,努力把日子过得一年更比一年好。

在困境儿童家中,杨万平亲切询问他的学习和生活情况,鼓励孩子坚定信心、志存高远、努力学习,早日成为栋梁之材。杨万平叮嘱相关单位从儿童的心理需求和成长需求出发,精准化、常态化、专业化开展帮扶,把社会大家庭的爱和温暖送到孩子们心中,为他们健康快乐成长保驾护航。

“最近孩子身体怎么样?”在困境儿童家中,严崇明和家属亲切交流,关切询问生活状况,了解当前面临的难题,鼓励她们坚定信心,早日走出困境。家住幸福家苑的胡峰家庭因病致使生活困难,严崇明与他唠家常、问冷暖,详细了解孩子病情,前期治疗和身体恢复情况,鼓励他们调整好心态,早日战胜疾病。

刘淑云因残疾无法外出工作,又独自带着两个儿子生活,已纳入低保。“生活上还有哪些困难?”严崇明来到刘淑云家中,关心询问她的生活状况,送上慰问品和慰问金,叮嘱她和家人保重身体,乐观面对生

活。在幸福怡居,严崇明与邢玉如一家人亲切交谈。邢玉如家中一户三残,家庭收入微薄,其孙女目前大学在读,成绩优异。严崇明勉励她继续保持学习劲头,积极提升自我,通过自己努力,早日改善家庭生活。

“生活上有什么困难?学习情况怎么样?”江建春走访慰问困境学生施家姐弟家庭,详细了解他们生活、学习等情况,并送上慰问物资。姐弟俩先后失去双亲,与爷爷奶奶相依为命。江建春与他们一家亲切交谈,鼓励姐弟俩以积极乐观的态度生活,坚定信心、克服困难、努力学习,早日成长为对家庭、对社会有贡献的人。

低保对象胡缘缘患有克罗恩病,需要长期治疗,家庭生活困难。江建春与胡缘缘母亲亲切交谈,关心询问经济来源、治疗费用等情况,鼓励她们坚定信心、保重身体、积极面对生活。他叮嘱街道、社区要给予困难群众更多关爱与帮助,用心用情为他们排忧解难。

·金驰 贺露兰 张帆 陆蕾蕾·



▲唐闸镇街道在北市景区开办非遗年俗冬训大集活动。 吴家贤摄



▲苏阳社区开展“手作非遗龙灯,传承中国年味”活动。 范云摄

开开心心过大年



▲陈桥街道育爱村开展“舞龙迎新春 民俗润童心”文明实践暖新春活动,用制作纸龙拉花的方式迎接新年的到来。 沈平摄



▲天和社区开展“巧手抱福桶 欢乐迎新年”青少年福桶DIY手工制作活动。 戴陈媛摄



崇川经济开发区明星社区坚持党建引领——

用透“六力”组合拳 打好“共治”攻坚战

“小区里遇到的狗都牵着绳,随处可见的‘宠物拾便箱’,让小区变得干净多了。”惠泽苑内,正在小区散步的居民唐曹星赞不绝口。今年以来,崇川经济开发区明星社区坚持党建引领,着力构建“六力共治”格局,进一步提升住宅小区物业管理水平。

激活红色引擎 探索“领治”模式

“原本我们这两幢没有车棚,电瓶车乱停乱放,现在给我们两幢楼装了电瓶车棚,不仅小区环境美观了,我们汽车出行也方便多了。”家住惠泽苑23号楼的陈先生看着新搭建好的电瓶车棚激动地说。

惠泽苑23、24号楼既有人公寓的引进人才、周边商业群的租户,又有本地拆迁安置人群,对于他们提出的“电瓶车停车难,充电难”等问题,社区党委高度重视,通过“通

透在”平台发布任务,引导在职党员一起参与实地调查,并与群众面对面交流,对各点位便利化、实用性、经济性等优缺点进行了细致深入的了解。去年9月,23、24号楼的车棚建设正式动工,目前车棚已建成并投入使用,可容纳200多辆电瓶车停放和充电。

党组织是“六力共治”的领头雁,今年年初以来,社区充分发挥“一站(社区党群服务站)、一基地(新时代文明实践基地)、一屋(社区书屋)、一庭(红色学习庭)”等功能,突出抓好志愿服务活动,党建引领基层社会治理的“六力共治”模式不断充实。

聚焦民生工程 探索“善治”模式

这两天,家住惠泽苑的业主张先生拨通了物业的电话,要求疏通下水管道。物业工作人员接到电话后,立即调配人手,上门服务。

社区党委以服务为抓手,发挥物管公司红管家作用。为提升小区整体消防安全,在民心花园每个楼道全面配置灭火器等消防器材,并组织物业全体安保人员定期开展安全培训会、消防演练。为营造方便舒适的居住环境,“红管家”在民心花园小区草坪广场设置“爱心晾衣架”,在惠泽苑小区主干道周边施划停车位。

依托“一门式、一张网”,明星社区在聚焦民生工程方面,坚持做到让信息多流通,力求“问题不过夜”,为物业工作人员和业主要求双向便利。社区党委引领物管公司推行延时服务,将日常工作延时服务与双休日服务相结合,成功打造了“5+2”常态化服务机制。通过设立“代办岗”“党员先锋岗”“志愿服务岗”,为居民群众提供了更温馨、便捷、高效的服务,让群众少跑腿。

激发内生动力 探索“自治”模式

园林路靠近惠泽苑小区的一侧道路即将修缮完成,但是在左转弯等待区域没有设置掉头路口,居民意见很大,“没有掉头路口,我们进出小区还要绕一大圈。”为此,小区业委会主动站出来收集群众意见,在多方努力下,园林路将在修路完成前重新设置了左转弯掉头车道。

社区以小区业委会为主体,培养居民自治骨干,既鼓励党员带头参与社区建设,也不断发现和培养居民自治带头人,带动居民参与到社区治理中来,充分发挥居民群众的主体作用。同时为实现多网合一,成立了红、橙、黄、绿、青、蓝、紫七个志愿服务中心,分别提供理论宣讲、文化活动、家风弘扬、讲座义诊、环境整治、安全排查、助老扶弱等服务,有效构建了社区基层治理新格局。

·周婕·

人大幸福街道工委组织人大代表、选民议政代表深入基层为民解忧——

“两类”代表解民忧 护航青少年成长

吕雷雷的手连声道谢。

原来,在此前街道人大工委组织“两类代表”回选区见选民察民情活动过程中,王阿姨向吕雷雷提出,孙子马上放寒假了,她家儿子、儿媳都在外打工,她一个老人实在不会辅导孩子作业,希望社区能开个寒托班。随后,吕雷雷第一时间将居民需求上报给街道人大工委。人大幸福街道工委立即组织人大代表、选民议政代表深入基层,调研居民需求情

况,征求双职工家庭、外出打工家庭关于寒托班开设的具体想法。

“两类”代表经过走访,发现很多家庭有假期看护需求,于是幸福街道人大工委协调街道总工会、团工委、妇联、关工委等部门开设爱心寒托班,解决辖区群众的“急难愁盼”问题。同时,街道人大工委还引导“两类”代表积极参与到寒托班课程中来。区人大代表莫亚楠、议政代表黄素云、吕雷雷、秦晓娟、许美霞纷纷响应号召,

第一时间参与报名。

在人大幸福街道工委的牵头下,幸福街道群团部门召开联席会议,最终决定由花桥社区、秦西社区承办幸福街道“小候鸟”爱心寒托班,议政代表吕雷雷负责寒托班具体课程设计、招生相关事宜。寒托班开设10天,每天上午9点到11点,下午2点到5点。1月27日,幸福街道“小候鸟”爱心寒托班正式开班,共招收了38名小学生。

·张俊飞 邢琪琪·

崇川面向社会公开征集邪教组织违法犯罪活动线索

为进一步调动广大群众参与防邪、反邪的积极性,及时发现和掌握邪教活动信息,近日,崇川区委政法委、南通市公安局崇川分局向社会公开征集邪教组织违法犯罪活动线索。

举报内容包括涉邪教组织非法聚集、聚会活动线索;涉邪教人员现行传播邪教歪理邪说,诱骗、胁迫他人加入邪教组织或阻止他人退出邪教组织的线索;涉邪教组织人员在学校或者其他教育培训机构宣扬邪教,以及向未成年人宣传邪教的线索;涉邪教组织人员散布反动言论,张贴、散发、携带、私藏、制作邪教反宣标语、书籍、传单、光盘、资料等反宣品线索;利用通讯、网络宣扬邪教教义,制作、传播宣扬邪教的电子图片、书籍、刊物、音视频,利用QQ、微信、抖音、微博等社交媒体宣扬邪教内容的线索;其他与邪教活动相关的可疑人、事物等线索。

举报线索经公安机关查证属实的,按照有关规定给予200至5000元的奖励,对提供重大案件线索的给予重奖。

·政法宣·



扫描
详细了解
内容

南通科院

志愿服务队

开展农业机械化现状调研

“退伍不褪色,建功新时代。我出生在农村,应该在广袤的田野里拼搏。”在江阴市文林康慧家庭农场内,退伍军人、农场主俞松为南通科院机电一体化专业的青年学生上了一堂生动的田间思政课。

近日,南通科技职业学院机电与交通工程学院“匠心追梦”志愿服务队的学生志愿者来到江阴市祝塘镇开展“红色传承技术助农”农业机械化现状调研活动,调研内容涵盖地区农业种植现状、机械化生产水平、当地生产收割现状等多个方面。调研过程中,学生志愿者们进村落、进田间、进仓库,与农户村民沟通交流,仔细询问当地的土地流转情况、日粮食烘干量、农业机械种类及用途,了解当地的农产品种植现状以及目前机械化设备的使用、维保情况等。

“大伯,这套检测设备的轴承在使用一段时间后应及时更换润滑油或润滑油,设备使用前一定要检查传动装置有无损坏,安装是否牢固。”来自学院机电一体化专业的学生徐秋明说。调研结束后,学生志愿者们通过线上集体会议、小组分模块梳理等形式,认真总结调研成果。针对机械设备的维修养护、产品更新迭代与农户技术水平不匹配等突出问题,志愿者们也第一时间创建微信技术助农群,灵活运用平日所学的专业知识,为农户村民提供系统化的技术指导和服务。

·张晓霞 贾冯翔·

国胜社区

宣传烟花爆竹禁燃禁放
守护居民财产安全

为保障公共安全和人民群众的人身、财产安全,营造春节期间环境优美、文明和谐的环境,崇川经济开发区国胜社区多措并举,积极作为,扎实推进烟花爆竹禁燃禁放宣传活动。

社区工作人员、党员代表带头签订禁燃禁放烟花爆竹承诺书;以网格员队伍为主体,聚焦重点区域、重点场所,向商户发放禁止燃放烟花爆竹宣传倡议书并签订承诺书;红网格志愿者通过电子屏、微信群等方式向居民宣传燃放烟花爆竹的危害,不断扩大宣传覆盖面和知晓率。

春节期间,国胜社区还将进一步加强排查和宣传力度,引导广大居民成为禁燃放烟花爆竹的践行者、宣传者和监督者,确保禁燃禁放烟花爆竹等相关安全工作落到实处。

·李秋悦·



朝晖社区

将冬训成果转化
为
解民困暖民心的生动实践

100元、200元、1000元、2000元……1月31日,一份爱心倡议书开始在新城桥街道朝晖社区党员微信群里传播,呼吁党员们为身患癌症的居民毛娟捐款,瞬间,群内爱心涌动,下起了“红包雨”,一个礼拜的时间,社区干部、党员群众共捐款45550元。

2021年4月,家住朝晖花园17幢的居民毛娟被确诊为乳腺癌。3年来,每月3万元的自费药物掏空了她的家庭。屋漏偏逢连夜雨。其丈夫彭凯也于2023年10月13日突发感染性休克,住进ICU治疗2个月,巨额的治疗费让这个原本困难的家庭雪上加霜。

朝晖社区党委得知这一情况后,迅速召开社区两委会议讨论研究,决定结合党员冬训“四微”活动,以爱心捐赠的方式开展“微心愿”认领行动,发动社区党员带头为毛娟一家捐款,将冬训的学习教育成果转化为解民困、纾民忧、暖民心的生动实践。

缓解群众急难愁盼问题,让冬训见实效。2月7日上午,朝晖社区党委书记李文娟将爱心捐款累计45550元送到毛娟丈夫手中,并传达了社区党员群众对她们一家的关心和支持。毛娟丈夫收到捐款后说:“感谢党组织的关心和支持,我们一定能渡过难关,今后也要将这份爱心传递下去。”

“这次捐款活动,向群众传递了党的温暖,增强了我们基层党组织的凝聚力和号召力,彰显了党员群众互帮互助、患难与共的真情。后续,我们也会时刻关注毛娟一家的生活情况,及时帮助解决困难。”李文娟说。

冬训是党员“思想补钙充电”的时机,更是“践行为民初心”的契机。新一轮党员冬训启动以来,朝晖社区党委在组织好线上线下理论学习培训的基础上,突出冬训为民服务的实效性,统筹共建单位党组织、两新党支部等力量,开展“点亮微心愿·党徽耀冬训”主题冬训实践活动,已为辖区30多户居民提供了电脑维修、电气安检、上门义诊等各类便民服务,同时为12户困难家庭送上了慰问关爱。

·席海涛 王亚杰·